



# 少女身患重病,需要巨额医疗费 村民和爱心人士捐款近24万元



捐款现场。通讯员供图

爱心宁波  
1001个故事  
热线:66111111

前天上午,在东吴镇举办的“你好·东吴”志愿者联盟成立会上,300多名志愿者排成长长的队伍,来到捐款箱前,为身患重病,远在北京治疗的俞啸吁姑娘,献出一份爱心,短短十多分钟,捐款8万多元。

□通讯员 李娜 丁燕  
记者 边城雨

## 少女身患重病,后续医疗费近50万元

今年26岁的俞啸吁是东吴镇南村人,工作才一年多。2018年10月,俞啸吁发现自己手臂上有红点,像痱子一样,怀疑是皮肤过敏,就到宁波某医院的皮肤科就诊,初诊结果是麻风,但治疗下来没有一点改善,最初的“痱子”变成了红红的团块,而且越来越多。进一步复诊后,怀疑是恶性肿瘤。俞啸吁整个人都懵了。医生建议她去上海看看。

去年12月初,俞啸吁在母亲的陪同下,来到上海复旦大学肿瘤医院就诊,多次会诊后,最终被确诊为上皮样肉瘤,一种罕见疾病。医院专家给俞啸吁制定了六个疗程的化疗方案,但在三个疗程后,俞啸吁发现病情并没得到控制,而且还在加重。手臂上的红色团块已经变成一个个发黑的“硬痂”,看上去像被香烟熏烫过。整条手臂也发肿,而且“硬痂”已蔓延到腋下、头皮上了。

今年2月,俞啸吁跟母亲离开上海,来到北京某肿瘤医院问诊,排不上号,买“黄牛票”,睡医院边上的地下室,终于看上该肿瘤医院的专家。这次,医生说上皮样肉瘤虽是罕见病,但医院之前有治疗好这类病的案例。医生的一番话让绝望中的俞啸吁母女看到希望。

因为北京大医院病床紧张,不做治疗时,根本排不上病位。母亲屠秀珠陪着女儿在医院附近租住着12平方米的地下室,每月2000元。为改善女儿伙食,屠秀珠每天大清早就去附近菜场挑点便宜又新鲜的菜,煮给女儿吃。

目前,俞啸吁正接受靶向药物联合免疫疗法,隔21天需打一枚2.4万元的靶向药。治疗两个多月后,俞啸吁的病得到有效控制,目前腋下肿块已消退。主治医生说,要把病情控制好,靶向药还得持续打两年,后续的医疗费近50万元。

## 爱心汇聚,目前共筹得善款近24万元

俞啸吁的父亲告诉记者,他平时以务农为生,一年也就两三万元收入。她的母亲目前已经退休,一个月拿1000多元的退休金。高额医药费一下子使原本收入微薄的家庭陷入了困境,能借的地方都借遍了。

南村村支书俞军明为俞啸吁的事,四处奔波,筹集善款。4月初,他已联合村干部,在南村文化礼堂为俞啸吁搞了募捐活动。通知一发出,就得到村民代表、党员的响应。4月18日当晚,在两个联村干部带头下,村干部、村民代表、村民一个个来到村文化礼堂,纷纷捐款,半个小时里共筹集到11539元善款。

“俞啸吁是从我们村走出去的大学生,也是我们村的女儿,她现在有病了,我们要竭尽全力帮助她。”俞军明说。

与此同时,东吴镇的领导知道此事后,也在第一时间发起募捐,东吴镇全体机关干部为俞啸吁捐款2万元。

东吴镇政府相关负责人告诉记者:“我们还去鄞州区慈善总会帮俞啸吁申请到善款1万元,利用水滴筹共募捐到11万多元,加上志愿者们们的捐款,现在加在一起有近24万元。我们还将视情况对俞啸吁提供力所能及的帮助,希望她早日恢复健康。”

## 一言不合起争执! 女乘客殴打公交车司机

本报讯(通讯员 袁伟广 叶静波 记者 马涛)一言不合就要动手打公交司机,而且是正在行驶的公交车上,奉化这名女子的脾气也太火爆了!昨天,记者从奉化警方了解到,女子罗某为自己的举动付出了代价——因殴打他人,她被依法处以治安拘留七天的处罚。

4月27日上午8点39分,奉化公交公司董师傅正驾驶232路公交车,从奉化公交西站出发前往南岙车站。在西坞水利站,上来一名中年女子,手里拿着1元纸币和1元硬币。在投入1元纸币后,她询问董师傅,“硬币投在哪?”

“我当时正在开车,就对她说,有2个投币口,上面写着字,你自己看看好了。”董师傅说,当时他也没认为自己哪里说错了,但对方认为他的口气很僵硬,态度不好,并指责他骂了她。董师傅就辩解没有骂她,结果,女子情绪十分激动,嗓门一下就大了起来。

据奉化公交公司向记者提供的监控视频显

示,这名女子站在驾驶座旁,激烈地指责着司机。她先是用左手拍打司机的右胳膊,接着用右手挥到司机的脸上,当车厢里有乘客上来阻止时,该女子仍用右胳膊上的挎包砸司机头。

现场有些混乱,董师傅赶紧靠边停车,报了警。在他拨打110时,该女子仍情绪激动,时不时用手击打着董师傅的头部,而董师傅一直未予还手。据监控显示,该女子坐回车厢座位后,仍向其他乘客诉说自己的“委屈”,认为该司机“欠扁”。

据董师傅回忆,当时车厢里人不多,而且车子开得很慢。“她拉扯我的时候,后排有个女乘客过来阻止她,说‘这样不行的’,但她还是不依不饶,拉住她后,她还要打我。”董师傅说,对方这样的行为,不仅是对他个人的殴打,也是对安全行车和其他乘客的生命安全造成威胁,所以,他报了警。

目前,警方已对殴打他人的女子作出治安拘留七日的处罚。

## 治愈率与好评率高达100%? 这家医院误导消费者 被罚30万元

本报讯(通讯员 陈佳敏 记者 毛雷君)“具有高端合作资格的国际型接轨医院,拥有众多专家和实力强大的医疗队伍,某类疾病治愈率与好评率高达100%!”这样的广告难免让人动心,但其实很多都是虚假的,为此,这家专科医院被罚30万元。

近日,海曙区市场监管局查了辖区内一家专科医院。该院于2017年1月自建医院官方网站,并在网站上发布虚假广告。

在网站“专家介绍”栏中有11位专家,事实上其中某些专家只是曾在某个时间段不定期到该院来会诊,未和该院签订协议,之后就不来该院执业,但该院继续发布这些专家的信息,还将仅为中级职称的医生信息和非医师类执业资格的技师信息挂在该院网站的“专家介绍”栏中。

除此之外,这家专科医院还宣称自己拥有“全国最先进的医疗设备、全球最先进技术、100%进口顶尖设备欧美全进口顶尖设备”等,是“浙东地区专业科室最齐全、技术水平最高、仪器设备最先进、医疗管理最科学的医疗中心之一”。该院无法对上述最高级用语语句的表述进行举证,构成使用绝对化用语的违法行为。

该院的这些行为对消费者产生了误导。海曙区市场监督管理局依法开出30万元的行政处罚罚单,责令当事人在相应范围内消除影响。经执法人员纠查,该医院认识到了错误,立刻停止发布广告,关停网站。

## 平足不适合学轮滑 商家退款5000余元

本报讯(通讯员 李敏 记者 毛雷君)前段时间,因为孩子平足不适合学习轮滑,消费者投诉,最终商家退还5080元。

消费者秦女士在高鑫广场某培训中心给孩子报名轮滑学习课程,共支付6998元,包含120节课和一双价值1198元的溜冰鞋。

在孩子学习了15节课后,秦女士感觉效果不甚理想,这时候商家解释孩子有可能是平足,不适合学习轮滑。

于是秦女士带孩子去医院做检查,检查结果还真是平足。秦女士很气愤,认为商家在报名时未尽到告知义务,要求全额退还所缴学费6998元。

而商家表示,秦女士报名时一次性缴纳120节课费用,已享受打折优惠,如果中途要求退款,那已经学过的课程就不能享受打折优惠,要按照原价扣除,因此只能退给秦女士2780元。秦女士不认可商家的退款方案,双方存在矛盾纠纷,秦女士遂拨打投诉电话。

海曙区市场监管局接到投诉后,联系高鑫广场管理方、商家、消费者进行协商,经多次沟通调解,最终达成一致方案:商家按照优惠价格扣除已学习过的15节课费用和1198元溜冰鞋费用,因未事先告知消费者平足不适合学习轮滑,适当再做出一点补偿,共退还消费者费用5080元。

市场监管部门提醒:近年来,教育、体育类培训纠纷日益增多。消费者在为自己或孩子报名体育类培训课程时,一定要根据自身实际情况加以选择,切忌“冲动消费”。尤其是“预付式”课程,钱款已经提前支付,一旦中途出现变故或争执,消费者往往会比较被动,因此事先审查签订书面合同、明确双方权利义务尤为重要,对于模棱两可的语句应要求商家解释清楚并落实到合同条款中,同时做好相关证据留存;而培训机构作为商家也应加强内部管理,诚信经营,对可能发生的风险事项应提前告知消费者,避免出现后续纠纷。